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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

7 Νοεμβρίου, Ημζρα Αφιερωμζνη στον Εθελοντισμό για την Αιμοδοσία και το Μυελό των Οστών 

 
Σο Τπουργείο Παιδείασ και Θρθςκευμάτων, ο φλλογοσ Φίλων Παιδιϊν με καρκίνο «ΕΛΠΙΔΑ» και ο 
φλλογοσ «Όραμα Ελπίδασ» υπζγραψαν τθν Σετάρτθ, 21 Μαΐου 2014, φμφωνο υνεργαςίασ για τθ 
κζςπιςθ Ημζρασ Αφιερωμζνθσ ςτον Εκελοντιςμό για τθν Αιμοδοςία και το Μυελό των Οςτών. 
 
Με πρωτοβουλία του Τπουργείου Παιδείασ και Θρθςκευμάτων, κεςπίηεται ςτα ςχολεία ωσ Ημζρα 
Αφιερωμζνθ ςτον Εκελοντιςμό για τθν Αιμοδοςία και το Μυελό των Οςτϊν θ 7θ Νοεμβρίου. 
 
τθν ομιλία του ο υφυπουργόσ κ. Κεδίκογλου, ανζφερε μεταξφ άλλων: 
 
«Είναι γεγονόσ ότι κατά τθν παιδικι θλικία μπαίνουν οι βάςεισ για τθν υγεία και τθν ευθμερία ενόσ 

παιδιοφ. Ο καλφτεροσ τρόποσ για να εμπεδωκοφν ςυνικειεσ και αξίεσ είναι να μεταδοκοφν από τισ μικρζσ 

θλικίεσ, με τθν παρότρυνςθ και κακοδιγθςθ γονζων και δαςκάλων. Αυτό είναι κάτι που ςτο Τπουργείο το 

πιςτεφουμε και το υπθρετοφμε. 

Ορίηουμε τθν 7θ Νοεμβρίου ωσ Ημζρα Αφιερωμζνθ ςτον Εκελοντιςμό για τθν Αιμοδοςία και το Μυελό 
των Οςτών και δίνουμε το ερζκιςμα ςτουσ μακθτζσ να ςκεφτοφν και να ςυηθτιςουν με τουσ 
ςυμμακθτζσ τουσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ τθν ςτάςθ τουσ απζναντι ςε αυτό το ςθμαντικό κζμα… 
Θεςπίηοντασ αυτι τθ μζρα ζχουμε τθν ευκαιρία να μιλιςουμε για τα αιςκιματα αγάπθσ, αλτρουϊςμοφ και 
γενναιοδωρίασ…Σο μινυμα του εορταςμοφ τθσ 7θσ Νοεμβρίου ωσ Ημζρασ Αφιερωμζνθσ Ημζρασ ςτον 
Εκελοντιςμό για τθν Αιμοδοςία και το Μυελό των Οςτϊν είναι να προςελκφςει νζουσ εκελοντζσ αιμοδότεσ 
και να μεταγγίςει ςτθ νζα γενιά τθν ιδζα του Εκελοντιςμοφ». 

Η Πρόεδροσ του υλλόγου Φίλων Παιδιϊν με καρκίνο «ΕΛΠΙΔΑ» και του υλλόγου «Όραμα Ελπίδασ», 
κυρία Βαρδινογιάννθ κατά τθ ςφντομθ ομιλία τθσ επεςιμανε μεταξφ άλλων:  

«...Η ςυμφωνία που υπογράφουμε με το Τπουργείο Παιδείασ για τθν επιςθμοποίθςθ τθσ ςυνεργαςίασ μασ 
και τθ κζςπιςθ «χολικισ Ημζρασ Εκελοντι Αιμοδότθ και Εκελοντι Δότθ Αιμοποιθτικϊν Κυττάρων» 
κακίςταται το μζςο για να μεταφζρουμε ςτα παιδιά τθσ πατρίδασ μασ το μινυμα του εκελοντιςμοφ και 
τθσ ανκρωπιςτικισ προςφοράσ. Η νζα γενιά αποτελεί το μζλλον τθσ κοινωνίασ μασ και γι’ αυτό είναι 
μεγάλθ θ ςθμαςία τόςο τθσ ςωςτισ ενθμζρωςθσ για κζματα κοινωνικά μζςα από τα ςχολεία, όςο και του 
προςανατολιςμοφ τθσ παιδείασ ωσ ανκρωπιςτικισ. Σθσ παιδείασ που κα προετοιμάηει υπεφκυνουσ 
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πολίτεσ οι οποίοι με ευαιςκθςία και ευςυνειδθςία κα ανταποκρίνονται ςτισ ανάγκεσ των ςυνανκρϊπων 
τουσ. Η ςθμερινι πρωτοβουλία είναι ζνα βιμα που μασ φζρνει πιο κοντά ςτο ςτόχο αυτό. Με τθν 
πολφτιμθ βοικεια και τθν ζγκριςθ του Τπουργείου Παιδείασ, θ  7θ Νοεμβρίου  ςτο εξισ κα είναι 
αφιερωμζνθ ςτο Όραμα τθσ Ελπίδασ: ςτο Όραμα για μια δεφτερθ ευκαιρία ςτθ ηωι των παιδιϊν που 
πάςχουν από καρκίνο, αλλά ταυτόχρονα και ςτο  Όραμα για ζναν καλφτερο κόςμο αλλθλεγγφθσ και 
κατανόθςθσ. Αυτι θ θμζρα κα υπενκυμίηει ότι υπάρχουν παιδιά που δεν είναι τόςο τυχερά και που θ ηωι 
τουσ εξαρτάται από τθν εφρεςθ ςυμβατοφ μοςχεφματοσ, από αιμοποιθτικά κφτταρα.  Απϊτεροσ ςτόχοσ 
μασ,  μζςα από τθν Ημζρα αυτι,  είναι να γίνει ςυνείδθςθ ςτα παιδιά ότι θ εκελοντικι προςφορά είναι 
ςτάςθ ηωισ και, ςτθν περίπτωςθ τθσ υγείασ, δϊρο ηωισ» 

 

Ακολουθεί το κείμενο τησ ομιλίασ του υφυπουργοφ κ. Κεδίκογλου ςτη ςυνζντευξη Τφπου για την 
υπογραφή του Συμφϊνου Συνεργαςίασ.  

 
 

Αγαπθτζσ φίλεσ και φίλοι, 

Αγαπθτοί ςυνεργάτεσ, 

Σο Τπουργείο Παιδείασ και Θρθςκευμάτων και εγϊ προςωπικά ςασ καλωςορίηουμε ςτθ ςθμερινι 

εκδιλωςθ για τθν υπογραφι υμφϊνου υνεργαςίασ με κζμα τθ κζςπιςθ Ημζρασ Αφιερωμζνθσ ςτον 

Εκελοντιςμό για τθν Αιμοδοςία και το Μυελό των Οςτϊν» μαηί με το φλλογο Φίλων Παιδιϊν με καρκίνο 

«ΕΛΠΙΔΑ» και το φλλογο «Όραμα Ελπίδασ».   

Θα ικελα να ευχαριςτιςω τθν Πρόεδρο του υλλόγου, κυρία Μαριάννα Βαρδινογιάννθ, για τθν άμεςθ 

ανταπόκριςθ ςε αυτι μασ τθν πρωτοβουλία να ανοίξουμε τα ςχολεία ςτον εκελοντιςμό  και να 

μεταγγίςουμε ςτθ νζα γενιά τθν ιδζα τθσ εκελοντικισ αιμοδοςίασ και τθσ δωρεάσ μυελοφ των οςτϊν. 

Είναι γεγονόσ ότι κατά τθν παιδικι θλικία μπαίνουν οι βάςεισ για τθν υγεία και τθν ευθμερία ενόσ παιδιοφ. 

Ο καλφτεροσ τρόποσ για να εμπεδωκοφν ςυνικειεσ και αξίεσ είναι να μεταδοκοφν από τισ μικρζσ θλικίεσ, 

με τθν παρότρυνςθ και κακοδιγθςθ γονζων και δαςκάλων. Αυτό είναι κάτι που ςτο Τπουργείο το 

πιςτεφουμε και το υπθρετοφμε. 

Ορίηουμε τθν 7θ Νοεμβρίου ωσ Ημζρα Αφιερωμζνθ ςτον Εκελοντιςμό για τθν Αιμοδοςία και το Μυελό των 

Οςτϊν και δίνουμε το ερζκιςμα ςτουσ μακθτζσ να ςκεφτοφν και να ςυηθτιςουν με τουσ ςυμμακθτζσ τουσ 

και τουσ εκπαιδευτικοφσ τθν ςτάςθ τουσ απζναντι ςε αυτό το ςθμαντικό κζμα.  

Κάκε χϊρα, για να καλφψει τισ ανάγκεσ τθσ ςε αίμα, χρειάηεται 60.000 φιάλεσ αίμα, ςε 1.000.000 
κατοίκουσ και άρα ςτθν Ελλάδα των 10 εκατομμυρίων απαιτοφνται τουλάχιςτον 600.000 μονάδεσ, από τισ 
οποίεσ μόνο το 40% καλφπτεται από εκελοντζσ αιμοδότεσ, ενϊ ειςάγουμε κάκε χρόνο από τθν Ελβετία 
30.000 μονάδεσ αίματοσ. 

Αλλά και ςε ευρωπαϊκό επίπεδο, ςιμερα περιςςότεροι από 500 εκατομμφρια πολίτεσ εξαρτϊνται από τθν 
αιμοδοςία που προζρχεται από λιγότερουσ από 15 εκατομμφρια αιμοδότεσ. Ο αρικμόσ αυτόσ δεν είναι 
αρκετόσ για να καλφψει τισ ανάγκεσ όλων των Ευρωπαίων.  
 
Θεςπίηοντασ αυτι τθ μζρα ζχουμε τθν ευκαιρία να μιλιςουμε για τα αιςκιματα αγάπθσ, αλτρουϊςμοφ και 

γενναιοδωρίασ.  



Εξθγοφμε επίςθσ ςτα παιδιά ότι και κακζνασ από εμάσ μπορεί να χρειαςτεί αίμα για να αναρρϊςει φςτερα 

από μια ςοβαρι εγχείρθςθ ι ζνα ςοβαρό ατφχθμα, ενϊ μάλιςτα, οι πικανότθτεσ ο κακζνασ από εμάσ να 

χρειαςτεί κάποια ςτιγμι ςτθ ηωι του ζνα μόςχευμα, είναι κατά πολφ περιςςότερεσ από το να καταλιξει 

υπό ςυνκικεσ που να μπορεί να δϊςει (ςφμφωνα και με τον Εκνικό Οργανιςμό Μεταμοςχεφςεων).  

Σθν θμζρα αυτι ευαιςκθτοποιοφμε το μακθτι και τιμάμε τον ανϊνυμο εκελοντι αιμοδότθ και τον 
αλτρουιςμό που επιδεικνφει προσ τον πάςχοντα ςυνάνκρωπό του, προςφζροντασ δφο πολφτιμα αγακά 
του χωρίσ ανταμοιβι: 10 λεπτά χρόνο από τθ ηωι του και 400 κυβικά εκατοςτά αίμα από τα 6 λίτρα που 
διακζτει. 

Επίςθσ, πολλοί λίγοι γνωρίηουμε ότι για να γίνει κάποιοσ δότθσ μυελοφ των οςτϊν και να μπει ςε μια 
τράπεηα, απαιτείται μία μικρι ανϊδυνθ και εφκολθ διαδικαςία. Όταν εντοπιςτεί ο ςυμβατόσ δότθσ, κα 
απαιτθκοφν μόνο δφο με τρεισ ϊρεσ για τθν λιψθ του μοςχεφματοσ και αμζςωσ μετά ο εκελοντισ είναι 
ελεφκεροσ να επιςτρζψει ςτθν εργαςία του. Να ςθμειωκεί ότι μόνο ο ζνασ ςτουσ τζςςερισ πάςχοντεσ 
βρίςκει ςυμβατό δότθ ςτθν οικογζνειά του. Στην Ελλάδα δεν μασ λείπει η ευαιςθηςία αλλά η ενημζρωςη 
και αυτό το κενό θζλουμε να εξαλείψουμε με αυτή την πρωτοβουλία. 

Σο μινυμα του εορταςμοφ τθσ 7θσ Νοεμβρίου ωσ Ημζρασ Αφιερωμζνθσ Ημζρασ ςτον Εκελοντιςμό για τθν 
Αιμοδοςία και το Μυελό των Οςτϊν είναι να προςελκφςει νζουσ εκελοντζσ αιμοδότεσ και να μεταγγίςει 
ςτθ νζα γενιά τθν ιδζα του Εκελοντιςμοφ.  

Ευχαριςτϊ κερμά το φλλογο Φίλων Παιδιϊν με καρκίνο «ΕΛΠΙΔΑ» και το φλλογο «Όραμα Ελπίδασ» για 
τθν ανταπόκριςι του ςτθν προςπάκειά μασ αυτι να εμπεδϊςουμε ςτα παιδιά αυτζσ τισ αξίεσ και να 
ςυμβάλλουμε ςτθν αφξθςθ τθσ εκελοντικισ αιμοδοςίασ και τθσ δωρεάσ νωτιαίου μυελοφ. 

 
 
 

 


